



# ASOCIAȚIA INTERNAȚIONALĂ A TRANSPORTATORILOR AUTO DIN MOLDOVA

3/1 BD. D. CANTEMIR, 2001, CHIȘINĂU, MOLDOVA  
Internet: [www.aita.md](http://www.aita.md)  
e-mail: [info@aita.md](mailto:info@aita.md)

Tel. +373(22) 278844  
Fax +373(22) 278838  
WinFax +373(22) 278837



**Domnului Nicu POPESCU**  
**Viceprim-ministru, ministru al Afacerilor**  
**Externe și Integrării Europene**

**Stimate Domnule Ministru,**

Prin prezenta, Asociația Internațională a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA) se adresează către dvs. în vederea soluționării următoarei probleme.

La data de 29 iunie 2022, în cadrul conferinței „Connecting Europe Days 2022, Europe’s mobility flagship” desfășurată la Lyon, între Uniunea Europeană și Republica Moldova a fost semnat un Acord privind liberalizarea transportului rutier de mărfuri.

În context, în conformitate cu prevederile Acordului menționat, operatorii de transport rutier moldoveni pot efectua operațiuni de transport internațional în regim bilateral/tranzit prin UE fără autorizații de transport rutier. Cu toate acestea, din partea mai multor operatori de transport rutier internațional de mărfuri au parvenit mai multe semnale că inspectorii polonezi în continuare solicită aceste autorizații, chiar și aplică amenzi în cazul lipsei acestora. Astfel, se creează impresia că anumite structuri regionale/locale de control din Polonia nu cunosc despre faptul că din 29 iunie 2022 între UE și Republica Moldova se aplică un regim liberalizat în domeniul transporturilor rutiere.

Reieșind din cele menționate, vă solicităm respectuos ca prin intermediul misiunilor diplomatice ale Republicii Moldova din Polonia să solicitați autorităților poloneze informarea structurilor de control rutier despre prevederile Acordului sus menționat, respectarea prevederilor stipulate în acord și neaplicarea sancțiunilor (anularea celor deja aplicate după 29 iunie 2022) pentru operatorii de transport rutier internațional de mărfuri din Republica Moldova.

Cu stimă,

**Președinte AITA**

**Mihail USATÎI**